

Calendarul zilei

Calendar creștin ortodox:
Sfântul Apostol Onisim
Calendar greco-catolic:
Sf. ap. Onisim.

Soarele răsare la ora: 07.37
Soarele apune la ora: 17.56

1637: Ferdinand al III-lea a devenit împărat al Sfântului Imperiu Roman.

1690: S-a încheiat, la Sibiu, tratatul secret dintre Constantin Cantemir, domnul Moldovei și Sfântul Imperiu Roman. În tratat se stipula că Moldova va sprijini acțiunile antiotomane ale imperiului condus de Casa de Habsburg.

1823: S-a născut Melchisedec Ștefănescu, episcop și istoric român, membru al Academiei Române (d. 1892)

1834: S-a născut Vasile Alexandrescu-Urechia, istoric, prozator și dramaturg român (d. 1901)

1840: S-a născut Titu Maiorescu, întemeietor al criticii românești moderne, fondatorul Junimii, membru fondator al Societății Academice Române (d. 1917)

1841: S-a născut Mihail Șuțu, istoric român, membru al Academiei Române (d. 1933)

1850: S-a născut Ion Andreescu, pictor român ales membru al Academiei Române post-mortem (d. 1882)

Grădină

Cele mai periculoase flori pe care le ai în grădină (I)



Narcisa

Acești minunați vestitori ai primăverii, galbeni (aka daffodils) și albi (jonquils), sunt, de fapt, toxici în cazul consumării bulbilor în cantități mari. De multe ori, oamenii confundă bulbii de narcise cu ceapa.

Semnele de intoxicație sunt: greață, vomă, crampe și diaree. Un medic ar putea recomanda hidratare intravenoasă și / sau medicamente pentru a stopa vomă și senzația de greață în cazul în care simptomele sunt severe sau pacientul este un copil.

Ficus

Cunoscut și ca smochinul înlăcrimat, copacul benjamin sau planta de cauciuc înfrunzită, ficusul conține în frunze și în tulpină o sevă lăptoasă ce este toxică.

Există aproximativ 800 de specii de arbori ficus, arbuști și viță de vie, dintre care multe sunt crescute ca plane de ghiveci, în ghivece sau afară, dar numai în zonele călduroase unde unele specii pot crește până la 23 centimetri.

Pericolul care te paște la atingerea unui ficus este mân-

cărimea pielii și inflamațiile. Pentru a remedia aceste reacții, medicul prescrie medicamente pentru alergii sau anti-inflamatoare.

Crizantema

De o varietate copleșitoare de culori, portocalii, galbene sau albe, aceste minunate flori pot fi regăsite în multe grădinițe cu flori din fața casei sau în ghivece pe balcoane.

Sunt între 100 și 200 de specii de Crizanteme, care cresc, în general, înălțându-se deasupra solului, dar în timp se pot transforma în arbuști. Aceste plante sunt toxice pentru oameni, dar nu într-o doză periculoasă. Atingerea lor poate cauza usturimi și mâncărimi ale pielii, precum și inflamarea locului ce a intrat în contact cu planta.

Lăcrămioara



În latină Convallaria majalis, aceste flori încântătoare, cunoscute și sub denumirea de mărgăritar sau clopoței, sunt în întregime otrăvitoare. Ingestia unei mici cantități s-ar putea să nu vă rănească prea mult, dar dacă se consumă o cantitate mai mare, consecințele pot fi

diverse: se pot manifesta amețeli, stare de greață și vomă, dureri la nivelul gurii și dureri abdominale, diaree și crampe stomacale. De asemenea poate fi afectată și inima, bătăile inimii pot deveni neregulate rapide sau pot încetini.

În aceste situații, medicul prescrie, cel mai probabil, curățarea stomacului prin absorbția de cărbune și medicamente pentru a readuce la normal ritmul cardiac.

Glicina



Numită și Wisteria, glicina are o formă romantică în cascade de flori. Ciorchini de flori albe sau roz sunt întâlnite în principal în zonele cu climă tropicală. Întreaga plantă este toxică, deși unii afirmă că florile nu sunt. Simptomele sunt amețea, stări de vomă, crampe și diaree; oricare din simptome cere tratamente precum hidratare intravenoasă și pastile anti-amețea. "Cele mai frecvente probleme, cu plantele otrăvitoare, apar din contactul cu uleiul din seva acestor plante, care cauzează o reacție alergică a pielii", explică reprezentantul Institutului Național pentru Securitate și Sănătate al SUA. ■

horoscop

Berbec



E posibil să-nâlțniți pe cineva care vi se pare compatibil, sufletește, în cercul de prieteni cu care o să vă vedeți diseară. Poate aflați c-ați fost acceptați la un job, într-o colaborare, poate e o afacere care promite o sumă importantă de bani și o să vă redresați din punct de vedere financiar, dac-au fost probleme.

Taur



O problemă sentimentală revine în forță, pentru că nu s-a spus totul, mai sunt confidențe de făcut și probabil jurăminte. Ați putea alege o variantă de relaș alături de prietenii pe care-i veți chema la un branch, sau ieșiți la o plimbare, stați la o cafea și povestiți de-ale voastre.

Gemeni



Poate vă pregătiți de o escapadă turistică, s-ajungeți pe o parte de schi probabil în altă țară, dacă vă țin buzunarele. O să vă facă plăcere să dați curs invitației la plimbare, în excursie, să fiți împreună cu oamenii care știu să se bucure, și să creeze atmosfera jovială, să se simtă toată lumea bine.

Rac



Poate abia acum o să faceți cunoștință - pe viu - cu cineva pe care l-ați cunoscut în rețelele de socializare. Poate vă duceți la o ceremonie, se căsătorește niște prieteni, își botează copilul, își reînnoiesc jurămintele, e un moment festiv care merită celebrat.

Leu



Poate ieșiți la o cafea cu cineva care vrea să vă dea ceva de lucru și s-ar putea să vă și convină, o să vedeți despre ce e vorba. Poate vă asociați cu niște prieteni să practicați un sport, sau să desfășurați o activitate care pune accentul pe inspirație, creativitate și o să fie eliberatoare, inițiativa.

Fecioara



La o aniversare, o nuntă, o reuniune mondenă îl puteți întâlni pe omul visurilor voastre și să îl recunoașteți în toată mulțimea aia. Se poate să aibă o primă vedere la față cu cineva care e deja purtat de sentimente deosebite pentru voi și o să nimeriți în această vrajă care poate duce la o relație.

Balanta



Un reviriment în sfera afectivă, vi se fac declarații de dragoste, poate are loc și o cerere în căsătorie, mai știți! Poate dați o petrecere acasă, vă pregătiți de musafiri, și se poate să vă duceți și la locuința de vacanță din altă zonă geografică sau să închiiriați o vilă, o cabană, să vă sărbătoriți acolo.

Scorpion



Poate n-ați renunțat la ideea de a remobiliza interiorul locuinței sau chiar să vă mutați, dacă mai aveți nevoie de spațiu locativ. E posibil să vă implicați în organizarea unei competiții, dacă nu cumva o să fiți în cărți, în calitate de concurenți, sau copiii voștri au concurs la ceva!

Săgetător



Se invită cineva pe la voi, dar dacă aveți, deja, program vă puteți duce împreună la evenimentele mondene la care ați confirmat că vă duceți. O să puteți da o fugă la munte, la distracție, să petreceți câteva ore sau zile cu prietenii care vor și ei o gură de aer proaspăt și o să vă descurcați cu banii.

Capricorn



Poate v-ați decis să vă uniți destinul cu cel al ființei pe care o iubiți, că nu concepeți viața fără această persoană. Se pare c-o să primiți răspunsuri la întrebările puse la sfârșitul anului trecut și o să puteți aprecia cât de mult vă iubește partenerul de cuplu și ce e dispus să sacrifice pentru voi.

Vărsător



Poate vi se face cunoștință cu cineva care o să facă parte din viața voastră și, încet, încet o să devină o relație stabilă. Se pare că vă mobilizați cu destulă ușurință s-o luați din loc, să vă duceți la munte sau doar în vizită la nași, la fini, la niște prieteni, să vă mai spălați gândurile.

Pești



Se poate s-aveți o discuție cu cineva de care depinde viitorul vostru sentimental și să ajungeți la un consens - c-aveți nevoie unul de celălalt. Se poate să vă fi intrat ieri niște bani și s-aveți de buzunar să ieșiți cu ai voștri pe la mondenități, poate dați o raită și prin împrejurimi să vă vedeți cu niște cunoscuți.

SUDOKU

8								5
			6					3
	6	3	4		7			
7			1	9				8
1				4	6	2		5
3								9
	4		8	5				
	1			6				
9		8	7		4			

Careul de 9x9 este divizat în nouă careuri de 3x3. Sunt trei reguli care trebuie respectate concomitent: cifre diferite pe fiecare linie, cifre diferite pe fiecare coloană și cifre diferite în fiecare pătrat de 3x3. Fiecare rând, coloană sau regiune nu trebuie să conțină decât o dată cifrele de la unu la nouă. Formulată altfel, fiecare ansamblu trebuie să conțină cifrele de la unu la nouă o singură dată. Dificultatea veritabilă a jocului rămâne totuși în a găsi suita exactă a cifrelor rămase.

Maxima zilei

„Nu e nimic mai imoral decât să pari om de treabă tocmai atunci când ești necinstit.”

CICERO

Friptură de porumbel cu sos de mărar și paste făinoase

Ingrediente:

- 2 porumbei (1,2 kg.)
- 150 g. margarină
- 100 g. ceapă
- 2 g. boia de ardei
- 30 g. verdeață de mărar
- 150 g. roșii
- 250 g. ciuperci
- 30 g. făină
- 300 ml. smântână
- 300 g. paste făinoase scurte
- 30 g. unt
- 15 g. sare.

Modul de preparare:

Porumbelii bine curățați și spălați se zvântă, se taie în jumătăți, se freacă cu puțină sare și se prăjesc în margarina înfierbântată. Ceapa se curăță, se spală, se toacă mărunt și se căleşte în altă cratiță în uleiul înfierbântat până devine sticloasă, se presară cu boiaua de ardei, se amestecă și imediat se stinge cu puțină apă. Când apa s-a evaporat și ceapa se prăjește în grăsimea fierbinte, se adaugă jumătățile de porumbelii prăjiți și cu vasul acoperit cu un capac se înăbușesc. Se presară cu puțină sare. Ciupercile se curăță, se spală, se taie în felii și se prăjesc în

grăsimea rămasă de la prăjirea porumbeilor. Se sarează, se presară cu verdeața de mărar, spălată și tocată fin apoi câteva clipe se prăjește, se toarnă peste porumbelii. Când carnea este pe jumătate moale, se adaugă roșiile decojite prin introducerea lor puțin în apă în clocot și tăiate în pătrățele. La urmă se adaugă smântâna frecată cu făină, cu care se îngroașe sosul. Pastele făinoase se fierb în apă sărată în clocot, se scurg și se limpezesc, după care se învârt într-o cratiță cu unt înfierbântat. Friptura de porumbel se servește cu sosul de mărar și pastele făinoase servite separat. ■

